
 

B O A R D   A C T I O N S 
(Actions taken between October 1, 2018 through December 31, 2018) 

 
 
Ferial Abood, MD – 2002-0001 – Agreed Order for Stipulation on Licensure was 
issued requiring that Dr. Abood pay fines in the amount of $4,000.00; reimburse the 
Board $2,250.00 for costs incurred; successfully complete educational courses in 
medical record keeping, chronic pain management, ethics and patient communications 
at CPEP.  This action is based on a pattern of negligent conduct, engaging in injudicious 
prescribing, failure to maintain accurate, complete medical records, conduct 
unbecoming and failure to comply with Board Rule governing the management of pain 
and other conditions with controlled substance.  (October 2018) 
 
Ferial Abood, MD – 2002-0001 – Order Denying Respondent’s Motion for 
Reconsideration of Imposition of Fees.  (November 2018) 
 
Heather Carriedo, MD – MD2015-0582 – Notice of Contemplated Action was 
issued based on habitual or excessive use of intoxicants or drugs; misrepresentation in 
applying for or procuring a license to practice in New Mexico or in connection with 
applying for or procuring renewal; manifest incapacity or incompetence to practice as a 
licensee; conduct likely to harm the public; conduct unbecoming in a person licensed to 
practice or detrimental to the best interests of the public.  (October 2018) 
 
Heather Carriedo, MD – MD2015-0582 – Agreed Interim Order for Inactivation of 
License and Stipulation Requiring Clearance and Approval before License Can Be Issued 
based on habitual or excessive use of intoxicants or drugs; misrepresentation in applying 
for or procuring a license to practice in New Mexico or in connection with applying for or 
procuring renewal; manifest incapacity or incompetence to practice as a licensee; 
conduct likely to harm the public; conduct unbecoming in a person licensed to practice 
or detrimental to the best interests of the public. (October 2018) 
 
Heather Carriedo, MD – MD2015-0582 – Agreed Order Imposing Stipulations on 
License was issued precluding Dr. Carriedo from applying to reinstate her license until 
she provides satisfactory evidence that she is able and competent to practice medicine; 
she prohibited from practicing medicine in New Mexico until the Board approves her to 
do so, which may include the imposition of requirements restrictions and conditions on 
her license and she is required to pay fines totaling $2,000.00 within 90 days of the 
agreed order.  (December 2018)  
 
Stephen Coleman, MD – 95-209 - Stipulation of Licensure issued mandating that 
physician abstain from the use of mind-altering substances, alcohol and non-prescribed 
controlled substances and must enter into a treatment contract with NM Health 
Professional Wellness Program.  This is not considered a restriction on the license.  
(November 2018) 
 
Frank Durso, MD – 80-142 - Order of Release from Stipulation.  Licensee has a full 
and unrestricted license.  (November 2018) 
 
Steven Greer, MD – MD2017-0872 – Notice of Contemplated Action was issued 
based on habitual or excessive use of alcohol; the use of a false, fraudulent or deceptive 



statement in a document connected with the practice of a licensee; failure to furnish the 
board, its investigators or representatives with information requested by the Board; 
conduct unbecoming in a person licensed to practice or detrimental to the best interests 
of the public.  (October 2018) 
 
Siavash Karimian, MD – MD2007-0234 – Notice of Contemplated Action was 
issued based on injudicious prescribing; failure to report a health condition that could 
affect patient care or safety; failure to comply with the NMMB’s Pain Management rule; 
failure to maintain complete and accurate medical records; failure to cooperate with an 
NMMB subpoena for medical records; providing misleading testimony in an appearance 
before the NMMB in another matter and conduct unbecoming. (December 2018) 
 
Austin Oetken, MD – RS2018-0923 – Stipulation of Licensure issued mandating 
that physician abstain from the use of mind-altering substances, alcohol and non-
prescribed controlled substances and must enter into a treatment contract with NM 
Health Professional Wellness Program.  This is not considered a restriction on the 
license.  (November 2018) 
 
Charles J. O’Hearn, MD – Applicant – Notice of Contemplated Action was issued 
based on unprofessional or dishonorable conduct; misrepresentations in applying for a 
license; engaging in conduct likely to deceive, defraud or harm the public; discipline by 
another licensing entity; failing to furnish the Board with requested information; 
engaging in conduct unbecoming in a person licensed to practice or detrimental to the 
best interests of the public and dishonesty.  Dr. O’Hearn violated the AMA Code of 
Medical Ethics; failed to satisfy the Board’s post graduate training requirements; failed 
to disclose underlying facts of multiple arrests; failure to fully and accurately disclose the 
details of investigations and disciplinary actions taken by the Texas Medical Board.  
Failure to report conduct resulting in legal proceedings involving Dr. O’Hearn’s practice 
of medicine including CMS’s revocation of the CLIA of one or more emergency care 
facilities owned by him.  Engaged in conduct that could disrupt and/or adversely affect 
patient care and unduly confrontational when defending his personal interests to the 
detriment of the community at large.  (November 2018) 
 
Bishnu Rauth, MD – 91-288 – Order for Reimbursement of Costs was issued in the 
amount of $78,646.91.  (November 2018) 
 
Mark Standley, PA – PA2018-0080 – Stipulation of Licensure was issued requiring 
that Mr. Standley abstain completely from the use of mind-altering substances, alcoholic 
beverages, or controlled substances except as legitimately prescribed; he must remain in 
a treatment contract with New Mexico Health and Wellness Program.  (October 2018) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 


